

Může být sociální věda nápomocná při řešení problémů společnosti?

V Praze se druhý zářijový víkend v rámci mezinárodní konference *Why The World Needs Anthropologists: Mobilizing The Planet*, věnované tématu aktivismu a sociálních hnutí, setkají akademici a aktivisté z celého světa s cílem diskutovat o tom, jakým způsobem může být sociální věda, konkrétně antropologická disciplína, nápomocná při řešení problémů současného světa. Mezi hlavními řečníky vystoupí na konferenci například *Klementyna Suchanow* (spoluzakladatelka hnutí *All Poland Women's Strike*), *Muhammad Al-Kashef*, (výzkumník v tématu migrace a právník v oblasti lidských práv), *Alex Khasnabish* (Profesor Sociologie a Antropologie na Mount Saint Vincent University), *Julienne Weegels* (Odborná asistentka latinskoamerických studií, Centra pro latinskoamerický výzkum a dokumentaci na University of Amsterdam (CEDLA) a další zahraniční řečníci, jejichž jména rezonují v tématu sociálních hnutí jak v akademické, tak aktivistické sféře.

Proč svět potřebuje antropology a antropoložky? Jaké může být praktické využití a přínos aplikovaného výzkumu a etnografie v řešení globálních problémů společnosti? Antropologie se jakožto sociální věda zjednodušeně řečeno snaží pochopit a analyzovat lidské jednání z hlediska kulturního a společenského kontextu. Svou metodologií se dostává na dřeň konkrétní problematiky a odhaluje její jednotlivé aspekty. Antropologie se neptá kdy a kde, ale jak a proč. Zatímco v zahraničí má role akademické sféry při řešení problémů občanské společnosti dlouhou tradici, v českém kontextu jsou její role a možný přínos při řešení problémů občanské společnosti bohužel stále velmi zlehčované, ne-li opomíjené. Sociální věda jako taková se stává terčem posměšků a narážek o nemožnosti nalézt uplatnění, o její zbytečnosti a neexistujícím využití v praktickém životě.

Konference *Why The World Needs Anthropologists* se tak už od roku 2013 snaží tyto mýty bořit. Applied Anthropology Network touto konferencí poskytla během posledních osmi let na půdě několika evropských měst prostor pro debatu a spolupráci mezi antropology a zástupci různých odvětví jako je architektura, design, IT a další. Letošní ročník přichází do Prahy s cílem rozšířit povědomí o aplikované antropologii nejen v českém, ale i středoevropském kontextu. Konkrétně se program konference v rámci tématu sociálních hnutí soustředí na migraci, feminismus, bydlení či ekologii. Ve své programové struktuře následuje akce tři hlavní cíle: *(na)učit se, aplikovat a jednat*. První den je věnovaný přednáškám a panelovým diskusím, druhý den nabývá interaktivnějšího rázu v podobě workshopů a třetí den dává prostor pro navázání spolupráce, zrod nových projektů a náhled do lokálního kontextu tématu, kterému je ročník věnovaný.

Hlavní témata letošního ročníku se odrážejí i ve spolupráci se sociálními podniky. V oblasti cateringu jde o spolupráci se Bistrem Střecha, Kuchařkami bez domova, které patří pod neziskovou organizaci Jako doma upozorňující na prekaritu ženského bezdomovectví a Bistrem mezi řádky, které zaměstnává osoby s mentálním postižením. Na ostatních částech programu se podílí i jiné neziskové organizace, jejichž seznam je dostupný na webu akce.

Převážná část programu se odehraje v Centru architektury a městského plánování (CAMP) a v budově Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Akce se odehraje v hybridní podobě za technické podpory Studia Remízek. Organizátorem akce je *EASA Applied Anthropology Network* pod záštitou *Evropské Asociace pro sociální antropologii* a ve spolupráci s *Univerzitou Karlovou*, *Univerzitou Pardubice*, *Českou asociací pro sociální antropologii* a studiem antropologického výzkumu *Anthropictures*. Kompletní seznam sponzorů a partnerů akce je k dispozici na webových stránkách akce uvedených níže.

Praha, 10. - 12. září 2021

**Centrum architektury a městského plánování
Filozofická fakulta Univerzity Karlovy**

Veškeré podrobné informace najdete na našich webových stránkách:
<https://www.applied-anthropology.com/>.

V případě zájmu o rozhovor s některým z našich vystupujících nás určitě kontaktujte prostřednictvím mailu nebo telefonního čísla uvedeného níže.

Kontakty pro média:

Česká republika

Petra Smutná

smutna.petra@gmail.com; applied.social@easaonline.org

Mezinárodní spolupráce

Nicoletta Pavese

nicoletta.pavese@gmail.com, applied.social@easaonline.org



Applied Anthropology Network

Applied Anthropology Network je součástí Evropské Asociace pro Sociální Antropologii. Network je hlavní evropskou platformou poskytující prostor pro šíření informací o praktickém využití antropologie mimo akademické prostředí. Zároveň umožňuje komunikaci a výměnu zkušeností mezi akademickou sférou, soukromým a veřejným sektorem, neziskovými organizacemi či jedinci, kteří se o aplikovanou stránku antropologické disciplíny zajímají. Symposium Why The World Needs Anthropologists pořádá Applied Anthropology Network již od roku 2013. Více informací lze nalézt na webových stránkách Evropské Asociace pro Sociální Antropologii: https://www.easaonline.org/networks/app_anth/

